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Stadt Tangermünde         13.10.2021 
Ausschuss für Bau, Umwelt und Verkehr 
 
Niederschrift über die Sitzung des Ausschusses für Bau, Umwelt und Verkehr am 
07.10.2021 
 

 
Beginn der Sitzung:   19:00 Uhr Sitzungsort: Sitzungssaal  

 
Ende der Sitzung:   19:14 Uhr  
 
 
Teilnehmer: 
 
Stadträte sachkundige Einwohner 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
Gäste 
 
Stadtrat Dirk Schulze 
 
Herr Stagneth, Leiter Sachgebiet Investitionen/Liegenschaften 
Frau Günzel, Sachgebiet Investitionen/Liegenschaften 
Herr Hensche, Leiter Bauhof 
 
Altmarkzeitung, Volksstimme  
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Stadtrat  Weber  
Stadtrat Döbbelin i. V. f.  Stadtrat Buddy 
Stadtrat  Hagenow  
Stadtrat Jensen  
Stadtrat Lizureck  
Stadtrat  Malycha  
Stadträtin Most  
Stadtrat Schönwald  entschuldigt 
   

Herr  Czelinski entschuldigt 
Herr  Eckhardt entschuldigt 
Herr Kempe  entschuldigt 
Herr  Liebisch entschuldigt 
Herr Pietrzyk  
Frau Schillgallies entschuldigt 
Frau  Wilke   
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Öffentlicher Teil 
 
 
TOP 1 Eröffnung der Sitzung, Feststellung der ordnungsgemäßen Einberufung, 

der fehlenden Mitglieder des Ausschusses und der Beschlussfähigkeit 
 
Ausschussvorsitzender Weber eröffnet die Sitzung, begrüßt die Anwesenden und stellt die 
Beschlussfähigkeit fest: neun Anwesende, davon stimmberechtigt: sieben. 
 
 
TOP 2 Entscheidungen über Änderungsanträge zur Tagesordnung und 

Feststellung der Tagesordnung 
 
Ausschussvorsitzender Weber stellt die Tagesordnung zur Abstimmung:  
 
 sieben Ja 
 keine Nein 
 keine Enthaltung 
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Tagesordnung: 
 
 
öffentlicher Teil 
 
TOP 1 Eröffnung der Sitzung, Feststellung der ordnungsgemäßen Einberufung, 

der fehlenden Mitglieder des Ausschusses und der Beschlussfähigkeit 
 
TOP 2 Entscheidungen über Änderungsanträge zur Tagesordnung und 

Feststellung der Tagesordnung 
 
TOP 3 Bestätigung des öffentlichen Teils der Sitzungsniederschrift vom 09.09.2021 
   
TOP 4  Sanierungssatzung der Stadt Tangermünde  

Verlängerung des Durchführungszeitraumes  BV 0473-21 
 
TOP 5 Mitteilungen, Anfragen und Anregungen 
     
TOP 6      Einwohnerfragestunde   
 
      
nicht öffentlicher Teil 
 
TOP 10 Bestätigung des nicht öffentlichen Teils der Sitzungsniederschrift vom 

09.09.2021    
 
TOP 11 Mitteilungen, Anfragen und Anregungen    
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öffentlicher Teil 
 

TOP 3 Bestätigung des öffentlichen Teils der Sitzungsniederschrift vom 
09.09.2021 

 
Ausschussvorsitzender Weber stellt den öffentlichen Teil der Sitzungsniederschrift vom 
09.09.2021 zur Abstimmung: 
     

sechs Ja 
keine Nein 

eine Enthaltung 
 
 
TOP 4  Sanierungssatzung der Stadt Tangermünde   BV 0473-21 

Verlängerung des Durchführungszeitraumes   
 
Ausschussvorsitzender Weber erteilt Frau Günzel das Wort. 
Frau Günzel erläutert die Beschlussvorlage und weist insbesondere darauf hin, dass die 
Verlängerung des Durchführungszeitraumes der Sanierungssatzung Grundvoraussetzung für 
die Bewilligung von Fördermitteln für öffentliche Maßnahmen als auch für private 
Maßnahmen ist. Darüber hinaus können sich für private Bauherren steuerliche Vorteile 
ergeben. 
 
Auf Anfrage von Stadtrat Malycha informiert Frau Günzel, dass Gegenstand der 
Beschlussvorlage ausschließlich die Verlängerung des Durchführungszeitraumes ist. Frau 
Günzel bestätigt, dass inhaltliche Ziele, z.B. die Festlegung von konkreten Maßnahmen, von 
der vorliegenden Beschlussvorlage nicht erfasst werden. 
 
Stadtrat Lizureck spricht sich für die Annahme der Beschlussvorlage aus. 
 
Stadtrat Weber bittet um eine Einschätzung, inwieweit zum gegebenen Zeitpunkt eine 
Verlängerung des Durchführungszeitraumes über das Jahr 2030 hinaus möglich wäre. 
Frau Günzel informiert, dass eine Verlängerung des Zeitraumen theoretisch denkbar ist. 
Voraussetzung hierfür wäre, dass die angestrebten Sanierungsziele noch nicht erreicht worden 
sind. Des Weiteren bedarf es hierfür einer entsprechenden Fortschreibung des Integrierten 
Stadtentwicklungskonzeptes 2030. 
 
Auf Anfrage von Stadtrat Lizureck bestätigt Frau Günzel, dass die Verlängerung der 
Sanierungssatzung Grundvoraussetzung für die Inanspruchnahme von steuerlichen 
Abschreibungsmöglichkeiten für private Bauherren ist. 
 
Da kein weiterer Diskussionsbedarf besteht, stellt Ausschussvorsitzender Weber die 
Beschlussvorlage zur Abstimmung:     

sieben Ja 
keine Nein 

keine Enthaltung 
 
 
Somit empfiehlt der Ausschuss für Bau, Umwelt und Verkehr einstimmig die Annahme der 
Beschlussvorlage. 
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TOP 5 Mitteilungen, Anfragen und Anregungen 
 

Ausschussvorsitzender Weber weist auf die Anwesenheit des Leiters des Bauhofes 
hin. 
 
1. Auf Anfrage von Stadtrat Döbbelin informiert Frau Günzel über den aktuellen 

Stand des Bauvorhabens „Giebel Altes Rathaus“. Frau Günzel legt dar, dass die 
Fertigstellung der Baumaßnahme voraussichtlich bis Ende November 2021 
erfolgen soll. 
 

2. Stadtrat Hagenow bittet darum, bestimmte Grundstücksgrenzen in der Karl-
Liebknecht-Straße aufzuzeigen. 

 
Sachgebietsleiter Stagneth sichert dies im Rahmen einer Vor-Ort-Begehung zu. 
 

 
TOP 6      Einwohnerfragestunde 
 
entfällt 

 
 

Ausschussvorsitzender Weber beendet um 19:11 Uhr den öffentlichen Teil der Sitzung. 
 
Der Ausschuss tagt ab 19:12 Uhr nicht öffentlich weiter. 
 
Da kein weiterer Beratungsbedarf besteht, beendet Ausschussvorsitzender Weber um 19:14 
Uhr die Sitzung des Ausschusses für Bau, Umwelt und Verkehr. 

 
 
 
 
Stagneth 
Leiter Sachgebiet Investitionen/Liegenschaften 
 
Protokoll bestätigt: 
 
 
 
Weber 
Vorsitzender des Ausschusses für Bau, Umwelt und Verkehr 
  


